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 本资料由浙江自考网收集整理，更多自考资料请登录www.zjzikao.org下载

全国2018年4月高等教育自考国际贸易实务(三)答案与真题，由浙江自考网整理，供自考生参考。更多自考试题真题答案，敬请自考生关注浙江自学考试网。
课程代码：00891

试题科目： 国际贸易实务(三)

第一部分 选择题

一、单项选择题：本大题共20小题，每小题l分，共20分。在每小题列出的备选项中只有一项是最符合题目要求的，请将其选出。

1．世界上多数国家统计出口额时所采用的贸易术语是

A．FOB  B．CFR  C．CIF D．FAS

2．第二次科技革命的代表是

A．蒸气机和电  B．蒸气机和纺织机

C．电和内燃机  D．微电子、生物工程和新材料

3．五一国劳动要素丰裕而资本要素稀缺，则该国应生产并出口劳动密集型产品，进口资本密集型产品，解释这种贸易模式的理论是

A．比较优势论  B．要素禀赋论  c．技术差距论  D．产品生命周期理论

4．第二次世界大战后，国际市场上初级产品的价格贸易条件出现

A．改善  B．恶化  C．不变  D．不确定

5．国际贸易环境因素的PEST分析中，“E”代表

A．政治因素  B. 技术因素  C．经济因素  D．社会因素

6．直接投资属于国际收支平衡表中的

A．货物和服务  B．资本项目  C．经常转移  D。金融项目

7．如果一国的通货膨胀率高于他国，则该国货币在外汇市场上会趋于

A．贬值  B．升值  C．不变  D．不确定

8，关税是一种

A．直接税  B．间接税  C．有偿税D．视具体情况而定

9．关税同盟的主要内容是

A．成员国之间劳动力要素可自由流动

B．同盟国内部实行共同的经济政策

C．同盟国内部实行统一的货币政策

D． 同盟国内部实行自由贸易，对外实行统一关税

10．下列条件中，不是构成发盘必备条件的是

A．发盘的内容必须明确  B．发盘中可以设定保留条件

C．向一个或一个以上特定的人发出  D．表明发盘人愿承受约束

11．美国的《谢尔曼法》所限制的垄断形式主要是

A．托拉斯  B．辛迪加  C．卡特尔  D。康采恩

12．下列4个选项中属于一般附加险的是

A．罢工险  B．交货不到险  C．战争险  D．受潮受热险

13．海运过程中，全部茶叶经水泡浸后完全失去商业价值，这种损失属于

A．共同海损 B．推定全损  C．实际全损  D．单独海损

14．现汇加资金市场保值通常用于管理汇率风险中的

A．生产风险  B．会计风险  C．经营风险 D．交易风险

15．在产品投入期，当市场容量较大，目标顾客对产品十分熟悉且对价格十分敏感时，企业的营销策略应选择

A．低价高促销策略  B．高价高促销策略

C．高价低促销策略  D．低价低促销策略

16．企业实施出l：1销售预测时，通过以往的时间序列资料，导出最佳曲线进行外推出方法，称之为

A．德尔菲法  B．回归分析法  C．趋势延伸法  D．指数平滑法

17．促进国际多式联运发展的重要运输方式是

A．铁路运输  B．公路运输  C．集装箱运输  D．航空运输

18．下列不属于海运提单性质和作用的是

A．它是海运单据的唯一表现形式

B．它是承运人或其代理人出具的货物收据

C．它是代表货物所有权的凭证

D．它是承运人与托运人之间订立的运输契约的证明

19．对于进口商品来讲，制定进口战略的核心目的是

A．增加企业利润  B．获取优质产品

C．获取竞争优势  D．增强出口竞争力

20．受出口企业委托在东道国代理产品销售的中间商，称之为

A．蹬口经销商  B．出口管理公司  c．货运经纪人  D．出口代理商

二、多项选择题：本大题共l0小题，每小题2分，共20贫。在每小题列出的备选项中至少有两项是符合题嗣要求的，请将其选出，错选、多选或少选均无分。

21．按照世界贸易组织的分类，服务行业包括的部门有

A．通讯  B．旅游  C．银行

D．机械制造  E．货物运输

22．对里昂惕夫之谜作出的解释主要包括

A．劳动力不同质  B．人力资本的差异C．贸易壁垒的存在

D．自然资源稀缺  E．要素密集度逆转

23．经济全球化的主要推动力包括

A．科技发展  B．跨国公司的迅猛发展  C．贸易自由化

D．产业结构升级  E．投资自由化

24．乌拉圭回合谈判达成的《补贴与反补贴协议》将补贴分为

A．禁止性补贴  B．生产补贴  C．出口补贴

D．可申诉补贴  E．不可申诉补贴

25．根据联合国《国际货物买卖合同公约》中的规定，国际货物买卖合同中买方应承担的基本义务是

A．订立运输契约  B．接受货物  c．检验货物

D．支付货款  E．办理通关手续

26．世界贸易组织的非歧视原则主要体现在

A．贸易互惠  B．公平竞争  C。国民待遇

D．最惠国待遇  E．发展中国家优惠待遇

27．目前调整国际航空货物运输关系的主要公约有

A．《华沙公约》  B．《汉堡规则》  C．《瓜达拉哈拉公约》

D．《海牙议定书》  E．《2000通则》

28．下列一国政府调节国际收支不平衡的政策中，属于支出一转换政策的有

A．关税政策  B．价格政策C．汇率政策

D．财政政策  E．货币政策

29．通常划分小企业的标准主要包括

A．企业利润  B．企业雇用人数  c．企业产值或销售额

D．企业固定资产价值  E．企业流动资金

30．适用于各种运输方式的贸易术语有

A．EXW  B. FCA  C．FAS

D．FOB  E．CPT

第二部分 非选择题

三、名词解释题：本大题共5小题。每小题3分，共15分。

31. 国民生产总值

32．最优关税

33．政治联盟

34．关税与贸易总协定

35．贴现

四、简答题：本大题共5小题，每小题5分，共25分。

36．要素供给比例理论的主要内容有哪些?

37. 代理人的主要义务有哪些?

38．影响出口企业定价的主要因素是什么?

39. CFR术语与CPT术语之间的主要异同点有哪些?

40．航空运输的主要优点和缺点是什么?

五、案例分析题：本大题共2小题，每小题l0分，共20分。

41．甲方与乙方签订了出口某货物的合同一份，合同中的仲裁条款规定：“凡因执行本合同发生的一切争议，双方同意提交仲裁，仲裁在被诉方国家进行。仲裁裁决是终局的，对双方都有约束力。”合同履行过程中，双方因品质问题发生争议，后乙方单方面通过向本国法院提请上诉来解决此项争议。

请问：(1)乙方可否向本国法院提请上诉，为什么?(2)甲方要如何应对?

42．国外贸易公司从我国一家进出口公司购买小麦500吨，合同规定l月30日前开出信用证，

2月5日前装船。1月28日信用证抵述卖方，有效期至2月10日。后由于卖方不能按期装船，故电请买方将合同的装船期延至2月17日，买方回电表示同意，但未通知开证行。2月17日货物装船后卖方到银行议付时，遭到拒绝。

请问：(1)银行是否有权拒绝付款，为什么?。(2)卖方应当如何处理?

全国2018年4月高等教育自考国际贸易实务(三)答案：
一、单项选择题：本大题共20小题，每小题1分，共20分。

1.A 2.C 3.B 4.B 5.C

6.D 7.A 8.B 9.D 10.B

11.A 12.D 13.C 14.D 15.D

16.C 17.C 18.A 19.C 20.D

二、多项选择题：本大题共10小题，每小题2分，共20分。

21.ABCE 22.ABCDE 23.ABCE 24.ADE 25.BD

26.CD 27.ACD 28.AC 29.BCD 30.ABE

三、名词解释题：本大题共5小题，每小题3分，共15分。

31.指一国居民在一定时期内生产出来的全部商品和服务的总值，(1分）也就是一国居民在国内生产和在国外投资所创造的总收入，(1分）它往往决定着一国居民对产品和服务的总的市场购买力和市场结构(1分）。

32.是指通过制定一定的关税税率使一国贸易条件改善带来的利益超过贸易量减少所造成的福利损失，（2分）并使该国获得最大的净利益。（1分）

33.是指成员国在实现经济联盟目标的基础上，（1分）进一步实现经济制度、政治制度和法律制度等方面的协调乃至统一的一体化形式，（1分）是区域经济一体化的最终阶段。(1分)

34.是一个关于调整关税与贸易政策和国际经济贸易关系方面的相互权利、义务的国际多边条约，（2分）也是缔约方之间进行多边谈判和解决贸易争端的场所。（1分）

35.指客户将未到期的商业票据提交给银行，（1分）在扣除贴现利息后换取资金的一种业务，（1分）实际上是一种特殊形式的放款。（1分）

四、简答题：本大题共5小题，每小题5分，共25分。

36.狭义的要素禀赋理论可称为要素供给比例理论，其主要内容有：商品价格的国际绝对差异是国际贸易的直接原因；（1分）各国商品价格比例不同是国际贸易产生的必要条件； (1分）各国商品价格比例不同是由要素价格比例不同决定的；（1分）要素价格比例不同是由要素供给比例不同决定的。（1分)一个国家应出口大量使用本国丰富要素所生产的商品，进口那些本国要大量使用稀缺要素所生产的商品。（1分）

37.代理人的主要义务有：

(1)勤勉工作。代理人必须以通常合理的细心、技能及努力履行职责。（1分）

(2)公开一切重要事实。代理人必须向委托人公开有关客户的必要资料，以供委托人考虑是否接受订单。特別是如果某笔交易代理人有个人利益在内，则更要向委托人公开。委托人有权决定撤销其中有代理人个人利益而未公开的合同。（1分）

(3)不得受贿或图谋私利。（1分）

(4)不得泄露代理活动中所得到的保密情报或资料，也不得由他自己用来和委托人进行不公正的业务竞争。（1分）

(5)向委托人报告一切代理交易的账口。（1分）

38.影响出口企业定价的主要因素有：

(1)成本费用；（1分）

(2)市场供求状况，供过于求时价格趋于下降，而供不应求时价格趋于上升；（1分）

(3)市场竞争态势，例如在垄断性竞争模式中，企业间产品差异较大，可根据自己的市场定位和特色制定出不同的价格水平，企业是强有力的价格决定者；（1分）

(4)计价货币的选择与汇率波动；（1分）

(5)政策法律因素，如关税、非关税壁垒等。（1分）

39.相同点有：买卖双方的责任划分基本相同，货价构成基本相同，合同性质相同，都是风险转移在先，费用转移在后，而且卖方都要及时发出装运通知。（2分）

不同点有：适用的运输方式不同，CFR术语只适用于水上运输方式，CPT术语适合各种运输方式；（1分）风险划分界限不同，CPT术语货物风险是以其交给第一承运人时作为风险转移分界点，而CFR术语则以货物在装运港越过船舷时作为风险转移的分界点；(1分)交货地点不同，CPT术语的交货地点在第一承运人营业处所，而CFR术语的交货地点则在装运港船上。（1分）

40.优点：运输速度快，运输路程短，适合鲜活易腐和季节性商品的运送；(1分)运输条件好，货物很少产生损伤和变质，适合贵重物品的运输；（1分）可简化包装，节省包装费；(1分）航空运输迅速准时，在商品交易中，有利于巩固市场和提高信誉。(1分)

缺点:运输量小，运输费用高。（1分）

五、案例分析题:：本大题共2小题，每小题10分，共20分。

41.(1)乙方不可以向本国法院提请诉诉。（2分）原因是合同中的仲裁条款排除了法院对有关争议案件的管辖权。(2分）仲裁协议订立后，双方当事人就争议案件只能以仲裁方式解决，不得向法院起诉。（2分）

(2)如果乙方向本国法院提请上诉，甲方可根椐合同中的仲裁条款，请求法院不予受理。（2分）法院应以当单人双方定有仲裁协议而将案件退交仲裁庭裁决。（2分）

42.(1)银行有权拒付。（2分）因为信用证是一种自足的文件，即信用证虽是根据合同开出的，但一经开出就独立于买卖合同，银行只受信用证条款的约束。（2分）本案例中虽然合同条款已经改变，但由于未通知开证行修改信用证的条款，故银行只按原信用证条款办事。（2分）由于2月17日已经超出了原信用证的有效期，故银行可以拒付。（2分）

(2)作为卖方，当银行拒付时可依据修改后的合同条款要求买方继续履行付款义务。
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